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A korcs frigy szülöttje.
Kassa, nov. 28.

Ausztria ősi betegségben szenved, 
amit orvosolni vagy legalább enyhí­
teni kellene s az osztrák parlament 
előtt most olyan indítvány fekszik, 
melyben azt kívánják Bienerth uj 
miniszterelnöktől, hogy fejjel menjen 
neki a magyar jogérzés sziklafalának, 
amikor még jóformán meg se mele­
gedett a bársonyszékben. Az indít­
vány abból a korcs irigyből született, 
melyet a magyar szocialisták az osz­
trák szocialistákkal kötöttek. Az osz­
trák szocialisták arra akarják kény­
szeríteni az osztrák kormányt a reichs- 
ráthban, hogy avatkozzék bele a ma­
gyar választói reform sorsába.

Miután még eddig minden osz­
trák kormány elvérzett, mely a ma­
gyar belügyekbe kontárkodni meré­
szelt, reméljük, hogy az uj osztrák 
kormánynak kisebb gondja is nagyobb 
lesz annál, hogy az indítvány benyúj­
tóinak eleget tenni próbáljon. Sőt 
nemcsak óvakodni fog ettől, hanem 
inkább azt fogja kötelességének tar­
tani, hogy tiltakozzék egy idegen ál­
lam belügyeibe való beavatkozás kí­
sérlete ellen.

Az osztrák szocialisták indítványa 
tehát nem a magyar kormánynak kel­
lemetlen, sem nem Magyarországnak, 
hanem első sorban magának Ausz­
triának. A kellemetlenkedésén kívül 
egyéb célja és haszna ennek az in­
dítványnak nincsen. A magyar szoci­
alistáknak nem használ, de sőt árt. 
A magyar választójogi reform sorsára 
befolyást nem gyakorol. Szóval ko­
moly tárgyalásra magyar szempont­
ból számot alig tarthatna.

Hogy mégis kell vele foglalkozni, 
annak oka az, hogy a beavatkozás­
nak ilyetén kísérlete, mely nem elő­
ször történt meg, most először törté­
nik magyar állampolgárokkal kötött 
nyílt szövetség alapján és magyar 
állampolgárok egyenes kívánságára. 
A magyar szocialisták voltak azok, 
akik külföldre mentek segítséget ke­
resni hazájuk ellen. Ok főzték le 
minden idegen ellenségünket Magyar- 
ország legyalázásában, és ők mertek 
először idegenekkel egy magyar belső 
ügyre vonatkozóan büntető jogba üt­
köző szövetséget kötni.

Ebből a nézőpontból ítélve, az 
eset nem egyszerű és megszokott 
osztrák szemtelenkedés, hanem pre­

cedens, amely az eddigi hasonló ese­
tektől eltér és az eddigieknél komo­
lyabb elintézést kíván.

Ha magyarajku magyar honosok 
ausztriai idegenekkel magyar ügyek 
ellen nyíltan szövetkezhetnek, akkor 
ezen precedens alapján könnyű lát- 
szatos jogosultsággal felruházni azon 
titkos összejátszást, a mely például a 
magyar és az osztrák délszlávok, a 
tótok és a csehek, a románok és a 
keresztényszocialisták között volt és 
van, s a mely összejátszás e prece­
dens után még sokkal vakmerőbb 
beavatkozásokban fog megnyilatkozni, 
mint eddig.

Ez az ok, mely miatt ezt a kér­
dést egyszer már erélyesen és vég­
legesen el kell intézni. Tiltakoztunk 
a nemzetiségieknek titkos összeját­
szása ellen minden alkalommal. De 
most már teljes kíméletlenséggel kell 
eljárni itthon is azok ellen, a kik 
idegenben szövetkeznek Magyarország^ 
ellen és teljes kíméletlenséggel kell 
visszautasítani a be'ső ügyeinkbe való : 
beavatkozás minden kísérletét. Sőt 
teljes nyomatékkai tiltakozni kell ügye­
inknek egy idegen törvényhozásban | 
való pertraktálása ellen is.

Választási mozgalmak.
— Az iparospárt jelöltjei. —

Az első kerületben minden csendes. És 
mintha az ott szunyadó energia átplántáló- 
dott volna az V-ik kerületbe, oly nagy ver­
sengés folyik a megüresedett két mandá­
tumért. A győzelem eshetőségeit ma még 
nehéz megállipitani. A kerület egyike a leg­
népesebbeknek. A választói lisztén 400 on 
felül szerepel a választó. Ebből ha az elhal­
takat, a távollevőket és a betegeket leszá­
mítjuk, ügyes kortesek még mindig képesek 
300—350 szavazatot felabajgatni s az urna 
eié ál.itani. S amint látjuk a választási moz­
galom kifejlődését, ez nem is fog el­
maradni.

Az iparospárt jelölése.
A kassai ipartestületben az V-ik kerü­

let kereskedői, iparosai és tisztviselői, a 
múlt választáson megállapított egyöntetűség­
hez híven, a kerület két megüresedett man­
dátumára Haltenberger Ferenc kassai hen­
tesáru gyárost és Korach Hermann fakeres­
kedőt jelöltek. Haltenberger Ferenc a leg­
utóbbi altalános választáson csak jelenték­
telen szavazatkülönbséggel maradt kisebb 
légben. Akkori hívei hűségesen kitartanak 
mellette s biztosítják támogatásukról a mos­
tani választáson. Haltenberger Ferenc, mint 
a Haltenberger Péter cég beltagja egyike 
Kassa legnagyobb adófizetőjének. Modern 
gondolkodású nagyiparos, aki az általa ve­

zetett hentesáru gyárat elsőrangú kiviteli 
üzletté fejlesztette. Törzsökös kassai pol­
gárcsaládhoz tartozik s egyéb hasznos tu­
lajdonai mellett, független helyzete is képe­
síti őt a bizottsági tagsági tisztségre. Hívei­
nek kitartása kemény küzdelmet ád vele 
szemben a többi jelöltnek.

A másik jelölt Korach Hermann kas­
sai fakereskedő szintén egyike a nagy adót 
fizető polgároknak. Évtizedek óta lakik a 
kerületben s nagy ismeretsége, a kereskedő 
és iparos osztállyal való összeköttetése a 
választásnál komoly jelöltté teszik. Korach, 
mint fakereskedő, a kibocsátott körlevél 
szerint, főleg a város erdőgazdaságival 
való foglalkozásban kivin közreműködni. 
Mint hozzáértő szakember, működési körét 
a városi háztartás legfontosabb jövedelmi 
ágazatában, az erdőgazdálkodásban keresi.

A kassai diákkongresszus.
Ma délelőtt vette kezdetét a kassai or­

szágos diákkongrasszus. Sok delegátus je- 
jelent meg az ország valamennyi főiskolá­
járól, kivéve a pozsonyi és nagyváradi jog- 
jakadémiákat. A délelőtt nem valami ered- 
mefltesen telt el. Az etikettszerü üdvözlő 
beszédek sok időt vettek igénybe, azután 
pádig terjengős, de semmitmondó vita kelet­
kezett a 3 egyetem kérdésé körül. A kikül­
döttek nem valami jól felkészülten támad­
tak neki annak a határozati javaslatnak, 
mely Kassa számára követeli a 3-ik egye­
temet. Csak a lokál patriotizmus buzgott a 
felszólalókban, de objektiv érvelés, tudo­
mányos körültekintés nem. Nem merjük 
hinni, hogy a többi kérdés tárgyalása is 
csak ilyen lesz.

Előértekezlet.
Tegnap este 7 órakor a pesti gyors­

vonattal érkezett meg a küldöttek javarésze 
‘ dr. Hittdy Zo'tánnal, az ifjúsági mozgal­

mak regi vezérevei, az élén. Az ünnepélyes 
fogadtatás után a Schalkház Széchenyi- 

! termében népes elnöki előértekezlet volt, 
amelyen az előzetes igazolásokat intézték 
el. Nagyobb vita keletkezett a meghívások 
körül, amely kérdésben a központ ellen tá­
madás is történt, később azonban a vitás 
ügy tisztázódott. Ezután az elnöki tanács 
tagjaiul a következőket választották meg : 
Frecot István bpesti tud. egyetem, Pogány 
Pál műegyetem, Gnoth Endre budapesti fő­
iskolák, Pollák Vilmos (Kolozsvár), alelnök 
Konuncndovics Gyula (Sárospatak) lesz.

A tárgysorozat dolgában úgy határoz­
tak, hogy előre veszik a vértanún földjének 
megváltását, utána az egyetemi kérdést, a 
főiskolai hallgatók választójogát és az iskola- 
egyesülettel alkotandó kapcsolatot.

Ismerkedési-estély.
A hosszúra nyúlt tanácskozás után a 

Schalkház nagytermében kedélyes ismerke­
dési estélyre gyűltek össze az ifjak. Mintegy 
százhuszan voltak együtt mindvégig a leg­
jobb hangulatban. Az est során gróf Szé­
chenyi György, Róth Pál (Bpest), Pollák 
Vilmos (Kolozsvár), ifj. Héder Jíndos Mára- 
marossziget, Petri Ernő és dr. Hindy Zol­
tán mondottak felköszöntőket.
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A kongresszus megnyitása.
Gróf Széchényi György, a kassai Jo­

gász-Egylet elnöke megnyitja a gyűlést. 
Üdvözli dr. Kérészy Zoltánt, a kassai Jog­
akadémia igazgatóját, aki a kongresszuson 
gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztert képviseli. Javaslatba hozza 
a kongresszusnak, hogy főtitkárul Gerócz 
Kálmánt, főjegyzőül Szepessi Miksát, tit­
károkul Molnár Istvánt és Spitzer Gyulát, 
aljegyzőül Szentistványi Béla és Láng Gyula 
kassai joghallgatókat válasszák meg. A 
kongresszus elfogadta. Az elnök éljenzéssel 
fogadott szavai után Puky Endre dr. alispán, 
mint a vármegye székházának ura, mondott 
magvas gondolatokkal átszőtt és magas 
szárnyalásu buzdító beszédet az ifjúsághoz, 
melyet lelkes éljenzés követett.

Kérészi Zoltán dr. jogakad. igazgató 
Apponyi gróf nevében szólal fel. Köszöni 
a kongresszus elnökének és as alispánnak 
üdvözletét és kifejti a miniszter képviselte- 
tésének nagy jelentőségét és fontosságát. 
Kifejti a kongresszus célját és azon hő 
óhajénak ad kifejezést, hogy az ifjúság 
munkája eredményes lesz. A beszédet az 
ifjúság lelkesen megeljeneztc.

Gróf Széchenyi György ezután hosszú 
és gondosan megszerkesztett beszédet ol­
vas fel, mely élénk feltűnést keltett a kon­
gresszusi tagok körében. A beszéd határo­
zott és elvi jelentőségű kijelentései azonban 
sokat vesztettek értekükből a felolvasás 
monoton hangjában.

Előterjeszti a kongresszusnak, hogy 
küldjenek üdvözlő sürgönyöket VVekerle 
Sándor miniszterelnök, Apponyi Albert val­
lás- és közoktatási miniszter és Vaszary 
K. bíboros hercegprímáshoz. A kongresszus 
hozzájárul ehhez és a szövegezést az elnöki 
tanácsra bízza. A kongresszust egy félórára 
felfüggesztik.

A tanácskozás.
Pont 11 órakor nyitja meg a tanácsko­

zást Frecot István (Budapest) elnök. A de­
legátusok igazolása után Pivnv Jenő (Buda­
pest, Műegyetem) reflektált a napirend előtti 
üdvözlő beszédekre. Koíntnendovics sáros­
pataki kiküldött indítványára a kongresszus 
utasítja a mindenkori vezetőséget, hogy a 
jövőben megtartandó kongresszusok előké­
szítése körül tartsa be az alapszabályokat. 
Okot erre a határozatra az adott, hogy 
Kassáról igen későn küldték szét a meghí­
vókat. A határozat hozatala előtt egv kis 
összeütközés is volt Eperjes kiküldöttje és 
a kassai elnök között, mert kölcsönösen 
egymásra tolták a késedelem ódiumát. Eper­
jesen kellett t. i. ezidén a kongresszust 
megtartani, de későn mondtak le s Így Kassa 
sem kezdhette meg előbb az akciót.

Az egyetemi kérdés.
Gerócz Kálmán kassai joghallgató adta 

elő a napirend első pontját Valóban gyö­
nyörűen összeállított referátumában törté­
neti, jogi es gazdasági érvekkel támogatva 
hangoztatta a 3 ik egyetem Kassán való 
felállításának szükségességét. Az egyetemi 
oktatás decentralizációját helyes szempon­
tok felsorolásával tartja megvalósitandónak 
és határozati javaslatot terjeszt elő, hogy a 
kongresszus intézzen memorandumot a köz­
oktatási kormányhoz a kassai egyetem 
visszaállítása és csonka vidéki egyetemek 
felállítása iránt. A határozati javaslat
nagy vitát provokált, melyhez azonban a tu­
dományosságnak semmi köze sem volt, — 
annál inkább a kicsinyeskedő szenvedélyes­
ségnek. A vitát 1 órakor rekesztette be az 
elnök a d. u. 3 órakor nyitja meg újból.

Ma este 9 órakor a Schalkház díszter­
mében táncmulatsággal egybekötött cabaret- 
müvészestély lesz. Holnap este 8 órakor 
pedig ugyancsak a Schalkház dísztermében 
a Kossuth-serleg felavatása.

HIRE) K.

- Ötven évig a tanítói pályán. Angyal 
Gábor, kassai iskolai tanító f. év december 
harmadikén üli meg tanítói működésének 
50-ik évfordulóját. A tanítótestület mai ér­
tekezletén ünnepelte Nesztorát. Sitdy K. Já­
nos igazgató lelkes szavakban emlékezett 
meg Angyal Gábor hervadhatatlan érdemei­
ről, mire a testi és szellemi erőinek teljes­
ségében lévő jubiláns meghatottan mondott 
köszönetét. Az ünneplés azonban még nem 
ért végett. A tanítótestület olyan ünneplés­
ben kívánja részesíteni Angyal Gábort, mint 
aminő méltán megilleti őt. A nagyszabású 
ünnepségekben résztvesz Kassának egész 
társadalma is, mert hiszen Angyal itt töl- j 
tötte el az 50 evet s a félszázad alatt nem- ! 
csak kartársainak szeretetet, nemcsak tanít- j 
ványainak ragaszkodását, hanem a város 
közönségének osztatlan tiszteletet is kivívta 
magának, minek fényes bizonyítéka az a 
pozíció, melyet Angyal Gábor már évtize­
dekkel ezelőtt megszerzett és mindmáig meg 
is tartott.

— A vonat kerekei alatt. Rémes sze­
rencsétlenség történt ma reggel a Fő-ulcán.
A kassai közúti vasút egv teherszállító ko­
csija tűzifával megrakva haladt a csermely- 
uti városi faraktár felé. A kocsi tetején ült 
Kapcsár Mihály abosi származású 19 éves 
napszámos. Amikor a vaggon a Nemzeti 
Színház nyugoti oldalán, a kis park vasrá­
csához érkezett, a napszámos fiú leugrott a 
kocsiról. Nyomban utána vissza akart ka­
paszkodni a kocsira. Azonban oly szeren­
csétlenül fogózkodott, hogy féloldalt meg­
csúszott s testének jobb felével a kocsi ke- j 
reke alá zuhant. A mozgásban levő teher­
kocsi kereke Kapcsár Mihály jobb lábát 
tőből leszakította. A rettentően megcsonkí­
tott ember jobb lába egy véres húscafatban 
maradt a szerencsétlenség színhelyén. Az 
előhívott mentők az első segély után beszál 
litották a közkórházba, ahol felépüléséhez 
kevés reményt fűznek. A rendőri vizsgalat 
megállapította, hogy Kapcsar Mihály a vag­
gon tetején kenyeret falatozott. A színház 
előtt kézéből kiejtette a kenyeret s utána 
ugrott. A kenyérrel azután vissza akart ka­
paszkodni a kocsira s akkor csúszott el s 
jutott a kerekek alá. Egy darab kenyeret 
tehát az életével fog megfizetni, mert sérü­
lése oly borzasztó, hogy sebészi beavatko­
zással se marad életben.

— Gazdasági téli tanítások. Minden 
esztendőben több azoknak a gyakorlati irá­
nyú kurzusoknak száma, amelyeket Darányi 
földművelésügyi miniszter rendeletére a gaz­
dasági akadémiák tanarai, a földműves isko­
lák tanítói, szaktanárok es vándortanitók 
rendeznek. E tanerőkön kívül ötvennégy 
gazdasági egylet állt annak a célnak szol­
gálatába, hogy minél több legyen a téli ta­
nítások száma. Az eddigi programot szerint 
mintegy kétezer helyen, illetőleg alkalommal 
rendeznek most a télen gazdasági tanításo­
kat és pedig azokról a kérdésekről, melyek 
a vidék gazdaságára vonatkoztatva, a leg­
fontosabbak. Az állatni tanitóképezdékbe be­
osztott gazdaeagi szaktanárok, továbbá a 
komló-, len- és kendertermelés szaktanárai 
állandó kiküldetésben vannak a télen, hogy 
a népet felvilágosítsák és gazdasagilag ne­
veljék. A munka oly intenzív, az idén a 
hallgatók száma a tavalyit, a háromszáz- 
ezer! bőven meg fogja haladni. A földművelő 
nép tanulni vágyó kedvét érdekesen tünteti 
fel az a tapasztalat, hogy öreg, ezüstbe 
csavarodott hajú s kenyere javát már meg­
evő kisgazdák is beülnek az iskolapadba 
és az előadásokat figyelemmel hallgatják.
A tanítás tisztán gyakorlati irányú. A hall­
gatók kérdéseket tesznek tel és az előadás 
során valóságos vitákat rendeznek, az esz­

méket tisztázzák s igy vezetik az oktatást 
az előadók a modern gazdálkodás fogásaira 
a gazdákat. Foganatos voltát, — mint a 
hogyan a múltban tapasztalták már a 
legközelebbi gazdasági év megmutatja. A 
kassai gazdasági akadémia tanári kara most 
állítja össze a felvidéken rendezendő gazda­
sági felolvasások sorrendjét.

— A husvizsgálat elrendelése. Kassa 
város tanácsa ma teszi közé a husvizsgá- 
latra vonatkozó tudnivalókat. A husvissgá- 
lat az Erzsébettéren felállítandó színben tör­
ténik, még pedig az évnek április hó 1-től 
szeptember végéig terjedő idejében reggeli! 
és 8 óra között, a többi hónapokban pedig 
reggeli 5 és 8 óra között, mig a helybeli 
mészáros iparosok által a vidékről behozott 
húst mindennap délután 5 és 7 óra között 
vizsgálja meg a hatósági á.latorvos. Ez az 
intézkedés december hó 9-én lép életbe, 
mig a helybeli hentesek és mészárosok áltál 
úgy a bel- mint a külföldre szállítandó nyers 
húsnak és az általuk feldolgozott és kizáró­
lag a külföldre szállítandó kolbász, virslii, 
füstölt hús és sodornak és általában 
minden hústerméknek, valamint a kas­
sai hentesek által leszúrt sertéshús­
nak állatorvosi vizsgálata december hó 1-től 
kezdődik. A kassai husvizsgálatot Báró Di­
pól kassai m. kir. állatorvos teljesiti. A vá­
ros által megállapított husvizsgálati dijakat 
a városi fogyasztási adóhivatal szedi be.

Elfogott tolvaj. A kassai törvény­
szék Horváth István ellen lopás miatt bűn­
vádi eljárást indított. A tolvajt most elfogta 
a lubotini csendőrőrs es Kassara hozta.

Kossuth Ferenc levele!
Tek. Balázsovich Sándor 

gyógyszerész urnák Sepsi- 
szentgyörgy.

„Csuzos bánt aim aknái az 
„INUASZESZ“ bedörzsölése 
jó hatásúnak mutatkozott. 
Kérem legyen szives nekem 
három üveggel külden i.“

KOSSUTH FERENC.
Számos előkelőségek és 

orvosok igazolják, hogy a 
törvényesen vedelt székely­
havasi

I ND ASZ ESZ
gyógyfű sósborszesz

cgjobb szernek bizonyult a 
est és izmok edzesére. Üdit 

és frissít. Megóvja a testet a 
hideg káros befolyásától. 
Másságéhoz (g y u r ó-kenó-kura) 
felette ajánlatos. Le g hatás o-
sabb szer csuz, k öszvény, rhe- 
u m a, fejfájás, nátha, i n f 1 u- 
e *LZ a> _ t a g s z a g g a t á s és mi n- 
dennemü meghűlésből eredő 

- baj okellen. Aszékel y-h a v a s i
„I N D A S Z E S Z“ össze nem té­
vesztendő közönséges sós­
borszesz készítményekkel, 
melyek egyszerű szeszkeve­
rék e k, h o 1 o t t a z „INDASZESZ“ 
székely-havasi gyógyfüvek- 
bol előállított és hatásában 
felülmúlhatatlan gyógyfű 
sósborszesz Egy üveg szé­
kelyhavasi „INDASZESZ“ föl­
ér 10 üveg közönséges sós- 
borszeszszel.

Készíti Balázsovich Sán- 
<1° r_ gyógyszerész Sepsi szent- 
győrgy. A törvényesen vé­
dett székelyhavasi „INDA­
SZESZ" kapható 2 és 1 koro­
nás üvegekben minden gyógy­
szertárban, valamint Kassán 
a főelárusitónál, Pallaghy 
Béla drogériájában.
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— A borbélyok áremelése. Egy kas­
sai lap mai számában közli a kassai bor­
bély és fodrász ipartársulat határozatát, 
mely szerint január hó 1-tól kezdve a bor­
bély műhelyekben többet kell fizetni. Hogy 
mennyi az áremelés, arról majd adnak a bor­
bélyok hivatalos értesítést. Vagy pedig ráér 
megtudni a közönség akkor is, ha már töb­
bet kell fizetnie. Az uj árszabást az általá­
nos drágasággal indokolják. Hát hiszen iga­
zuk van. A borbélymestert sem kerüli el a 
lakás, az élelem, a ruházkodás áremelke­
dése. Csak úgy megfizeti, mint mi mind­
annyian, akik roskadásig vagyunk az álta­
lános drágasággal. Ám bibije van a dolog­
nak. Mi történik akkor, ha a közönség a 
technikailag oly sikerült önberetváló készü­
lékhez folyamodik ? Ha a hajnyiráshoz is 
gépet szerez ? A borbély munkája elvégre a 
luxus üléshez tartozik. Minden esetre egy 
ideig duzzogni fog a közönség s lesznek 
olyanok is, akik elkerülik a borbélymühe- 
lyeket. A konfliktus azonban mégis csak 
ott lyukad ki, hogy néhány üzletben felcse­
rélődnek a vendégek és a duziogók csend­
ben beletörődnek a drágaságba. így vagyunk 
minden drágasággal !

— Lármázó iparostanulók. Este 7 
órakor sziu indiánokat megszégyenítő ordí­
tással távoznak az iparos inasok a tanonc­
iskolából. Tegnap a Kossuth Lajos utcán 
üvöltözök közül a rendőr bekísérte Szabó 
Gyula és Kapinusz András kőműves tanu­
lókat és Kulik István szobafestő inast, aki­
ket a rendőrség elzárásra ítélt.

Szoptató anyák
éjük hatását csak növelik és gazdagítják a 
SCOTT-féle Emulsió használat által.

Kimerültség megszűnik,
s a csecsemő rózsázsabbá, vidá­
mabbá és pajzánabbá válik, mint 
valaha volt.

Az anyaságnak bármily válsá- 
váságos percében, a

Scott-féle Emulsio
az Emuisió erőt kölcsönöz, bátorít s amellett 

s'coTST-f6i” kellemes izü és könnyen emészt-
módszer véd- 1 A<r 
jegyét — a ha- flCK). 
lászt — kérjük

figÄ”°“ Egy eredeli üveg ára 2 K. 50 fill,
Kapható minden gyógytárban.

Soil'll láZ.

A jövő hét műsora. A jövő heti 
műsor kimagasló előadása kétségtelenül A 
sasfiók premierje lesz. A színház teljes 
müvéizszemélyzetét foglalkoztatja Edmond 
Rostand remekműve, melyet magyar színpa­
don először a Magyar Színház hozott színre 
igen nagy sikerrel. A kassai előadás Sarah 
Bernhardt francia előadását követi, Kom­
játhy János színigazgató teljes tudatában 
a társulatára váró komoly művészi feladat­
nak, nagy áldozatkészséggel gondoskodik, 
hogy a szereplők ambíciója méltó keretben 
érvényesüljön. A mozgalmas verse* drámát 
ezért nagy kiállítással hozza színre. A be­
mutatón mint jeleztük volt, jelen lesz A sas­
fiók fordítója Ábrányi Emil is. A heti mű­
sor a következő : Hétfőn eate Ibsen társa­
dalmi színmüve a Nóra kerül színre a 
címszerepben Fái Flórával. A többi szere­
peket Komjáthy, Rácz, Bodroghi Lina és 
Bariba játszák. Kedden a Sabin nők elrab­
lása cimü 4 feivonásos vígjáték kerül 
színre, szerdán a Vasgyárost újítják fal — 
a főszerepekben Fái, Komjáthy, Komjáthyné 
Teréz és Rácz Edével. Csütörtökön a Te-

NAPLÓ

tárjárái, pénteken a Makrancos hölgyek 
operett kerül színre, mig szombaton lesz a 
Sasfiók bemutató előadása s vasárnap és 
hétfőn megismétlik a darabot.

Színházi műsor:
Szombat: Hajdúk hadnagya. Daljáték.
Vasárnap : délután A bányamester, 

Operette, — este A vén bakancsos és fia a 
huszár, népszínmű.

Hétfőn: Nóra. Színmű.
Kedd: Sabinnök elrablása. Vígjáték.
Szerda : A vasgyáros. Színmű.
Csütörtök: Tatárjárás. Operette.
Pénteken : Makrancos hölgyek. (Lipis- 

trata) Operette.
Szombaton : A sasfiók. Verses dráma.
Vasárnap : d. u. A fuzsitos kisasszony. 

este A sasfiók.
Hétfőn : A sasfiók. (L’Aiglon.)

A határrendőrség főnöke.
Budapest, nov. 28.

Ma jelent meg a hivatalos lapban 
a határrendőrség főnökének kineve­
zése. A főnök Czájlik Alajos min. 
osztálytanácsos, államrendőrségi taná­
csos lett.

Szerbia és a háború.
Belgrád, nov. 28.

A szerb minisztertanács mai ülé­
sén Milovanovics külügyminiszter je­
lentést tett küldetéséről. Hir szerint, 
Oroszország nem tartja elérkezettnek 
az időt, a háború megindítására, de 
Szerbia számíthat támogatására. Orosz­
ország ragaszkodik a konferenciához 
és hiszi, hogy ebbe kénytelen lesz 
Ausztria-Magyarország is belemenni.

TÁVIRAT TELEFON.
A képviselőház ülése

A képviselőház mai ülését Justh 
Gyula 10 órakor nyitotta meg. 
Nyomban áttértek a költségvetés tár­
gyalására.

Néhány apróbb tétel után a bel­
ügyi költségvetés került sorra Bara­
bás Béla ismertetésével.

Maniit Gyula bizalmatlan a bel­
ügyminiszterrel szemben, mert a vá­
lasztói reform tárgyában ígéretét nem

Steinheil festő gyilkosai.
Páris, nov. 28.

Steinheil festő gyilkossága ügyé­
ben feleségét és leányát letartóztatták. 
Steinheilné tagad. Az éjszakákat ál­
matlanul tölti és állandó megfigyelés 
alatt tartják, mert öngyilkosságtól tar­
tanak. Leánya több Ízben elájult. Vő­
legénye a jegygyűrűt visszaküldte.

Hamis bizonyítványok.
Budapest, nov. 28.

Az államvasuti altisztek hamis bi­
zonyítványai ügyében a vizsgálatot 
folytatják. Szenzációs fordulat vár­
ható. E napokban házkutatást fognak 
tartani.

Szerelmi dráma.
váltotta be.

Bródy Ernő szerint a közegész­
ségügy érdekében csak az utóbbi 
időben történt valami, de az nem 
elegendő.

Andrássy Gyula gróf válaszában 
cáfolja Maniunak azt az állítását, 
mintha a segélyezési akcióból a nem­
zetiségieket kizárták volna. Bármikor 
forduljanak hozzá, ő kész segíteni, 
de államellenes tendenciákat nem 
táplál. Bródynak azt válaszolja, hogy 
szeretett volna a közegészségügy cél­
jaira többet felvenni, de nem lehetett.

A vármegyék tételénél Vető Sán­
dor szólalt fel, helytelenítve, hogyha 
munkásszervezetek aktái évekig fe­
küdnek a minisztériumban.

Elnök figyelmezteti, hogy ez 
nem tartozik ide, mire Pető leül. 
Farkasházyt közben az elnök rendre- 
utasitja.

I
A csendőrség tételénél Maniu 

azt mondja, hogy a csendőrök ok 
nélkül inzultálják a nemzetiségieket.

Andrássy visszautasítja az általá­
nos gyanúsítást és konkrét eseteket 
kér, hogy eljárhasson.

Ezután a belügyi tárca költségve­
tését részleteiben is elfogadták.

A kereskedelmi tárca került sorra. 
Felolvasták Kossuth Ferenc levelét, 
amely szerint betegsége alatt Szterényi 
József államtitkár helyettesíti.

Nagy Emil előadó ismerteti a 
költségvetést. Ezután Supilo szólal 
fel horvátul. Két órakor elnök félbe­
szakítja és a beszéd folytatását 4 
órára halasztja.

Budapeat, nov. 28. 
Ma a Veres Pálné-utcában Vörös 

Lajos kőműves revolverrel rálőtt sze­
retőjére Reitz Máriára, aki könnyeb­
ben sérült meg.

Kassai Nemzeti Színház.

\XcAsmd 
^tausma'mI hl,
GRAMÍVIMjO

1908. november hó 28-án (páros)

Hajdúk hadnagya
Daljáték 3 felvonásban. Irta : Rajna Ferenc. 

Zenéjét szerezte : Czobor Károly.

SZEMÉLYEK:
Blanchefort Philibert gróf, ezredes Miskcy József 
Bischofshoffoo, dragonyos tiszt — Serfózy Gy. 
Boronay Imre, hadnagy— — Barics Gyula
Hájas András, strázsamester — Faragó Ödön 
Barbarina, a felesége — — Várady Margit
Gaston, kadét — — — Mezey Margit
Scherffenberg Jadviga grófnő — R. Nagy Aranka 
Szépicig Salmen, kém — Magyari Lajos 
Diego, százados — — — — Burányi Ferenc
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Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

I
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Olcsó pirszén (Koksz).
fi kassai légszeszgyárban kapható:
Darabos pirszén 100 kg. 4 20 X 
Dió pirszén 100 kg. . 4-40 X
fi házhoz szállítás és elhelyezés 

100 kilogrammonként 20 fillér.
légszeszgyár és víliamtelep 

igazgatósága Kassán.

m
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KathoSikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi tli.j mellett elfogadtatnak.
Cim a kiadóhivatalba^.

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Makulatúra papír
IN kicsiben és nagyban ||g 
Hl jutányos áron kapható || (

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth k. 4. 16. (Bejártat a Fazekasba teáról.

Hiidetések felvé­
tetnek a ki adó- 
: hivatalban. :

Murányi József kiadó.

FELDMANN HERMAN ASSA.
Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és íiu-ruha áruháza Fő-u. iMegyeházi.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden «‘gyes ruhadarabon fel lesz- 
n«*k tüntetve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt saját készít meny ü 
férfi-öltönyök, felöltök, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkai szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez 
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
X BÁLLÁ MIHÁLY
X mechanikus és villamos szereld

Telefonsáéin: 872^ Kassa, fÖ-UtCa 51. SZ. THefonszáin: 372.

1S96. év óla villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
11 L> 1 Mn <éx gvárral a házi távirda, távbe 

széle, villámhárító és villany világítási sze- 
o o relésben a versenyt, felveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csilla 
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
viilanyozó gépekben Vidéki megrendelése 
két azonnal és leggyorsabban készítek
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

BRADOVKA 
tisztit a leggyorsabban.

BRADOVKA 
fest a legszebben.

Alapítási év 1812.

Telefonszám 382.

Gyár és felvételi üzlet:
KASSA, Kossuth Lajos-utca 24.

BRADOVKA GYULA \
kelmefestő és vegytisztító gyára

KASSA, Kossuth Lajos-utca 24.

mf OOO LELKIISMERETES MUNKA. o o o £
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vca STEINER ADOLF ÉS TSA C_
G

00
o>-> csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. ?z. a

«-5
c=*«3 Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkll ,-nere- GO

S tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 
:: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendeznie •
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f) 00 Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o m
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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